



Народная и Манарага

Продолжительность: 10 дней

Место начала тура: Инта

Места показа:

Допустимый возраст: 18+

Цена за человека от 48 600 RUB

В стоимость тура включено

1. Заброска на транспорте повышенной проходимости: г. Инта - турбаза Желанная, турбаза Желанная - г. Инта;
2. Входной билет в национальный парк Югыд Ва;
3. Аренда группового туристического снаряжения;
4. Аренда инд. тур. снаряжения: место в палатке;
5. Горячее питание (завтрак и ужин), обед (горячий/сухой паек) на маршруте;
6. Организационное сопровождение;
7. Инструкторское сопровождение;
8. Спутниковая связь и навигация;
9. Инструкторская аптечка.

В стоимость тура не включено

1. Трансфер до г. Инта и обратно;
2. Питание в дороге (кафе);
3. Аренда личного снаряжения: палатка, спальник, коврик, дождевик, рюкзак, трек. палки;
4. Страховка от н/с на маршруте.

Описание тура

Дата путешествия: 21-30 июля 2024 год;

Выезд из г. Инта: 21 июля (воскресение) в 02:00;

Возвращение в г. Инта: 30 июля (вторник) в 19:00.

Длительность: 10 дней;

Формат: горный поход с рюкзаками;

С детьми: не желательно;

Проживание: 7 ночей в палатках, 2 ночи на туристической базе;

Сложность: 4/5;

Группа: до 8 человек;

Питание: горячее, трехразовое (готовим сами). Сухие пайки на обед в насыщенные дни.

Ключевые точки маршрута:

Озеро Большое и Малое Балбанты, озеро Бублик, гора Народная (1895 м), перевал Кар-Кар (1А, 1240 м), долина реки Манарага, г. Манарага (1663 м), перевал Зиг-Заг (н/к, 1150 м), перевал Валдик (н/к, 985 м), долина реки Лимбекою, станция Инта, Северная железная дорога, стоянка оленеводов.

Программа тура

День 1

Заброска: г. Инта — база Желанная; Трекинг до оз. Малое Балбанты.

02:00 — Встречаемся на ж/д вокзале города Инта. Погрузка на вахтовку Урал, переезд до базы «Желанная» у озера Большое Балбанты. Сделаем остановки в туалет и плотно покушать. Также по пути заедем в магазин и докупим продукты на первый ужин.

09:00 — Прибываем на базу «Желанная».

10:30 — Завтрак готов!

11:30 — Настраиваемся на приключение. Проводим инструктаж, чтобы быть готовыми к любым непредвиденным ситуациям. Затем собираем рюкзаки и отправляемся в путь.

Наше приключение начинается сразу же с погружения в дикую и красивую природу Приполярного Урала. Мы оказываемся в горах, где каждый уголок пропитан свежим воздухом и неповторимым запахом дикой природы.

Маршрут пролегает вдоль реки Балбанью. По пути встречаем верховые болота, которые простираются на многие километры вокруг нас. Здесь мы также можем увидеть различные виды растительности и животных, обитающих в этих местах.

14:00-15:00 — Останавливаемся на обед. Заряжаемся силами для захватывающего путешествия по красотам Урала.

Продолжая путешествие, нам придется быть готовыми к тому, что нам нужно будет переходить вброд небольшие реки и промочить ноги в воде. Но это только добавляет остроты и приключенческого духа нашему настрою! Каждый шаг нашего путешествия напоминает нам о том, как важно сохранять и беречь эту уникальную природу, чтобы она могла продолжать радовать нас своей красотой и мощью.

18:00 — Встаем лагерем на ночлег. Сегодня заночуем на стоянке на берегу озера Малое Балбанты.

19:00-20:00 — Горячий и сытный ужин готов! Время приготовления ужина зависит от времени перекуса, но ежедневный рацион употребить обязательно. Лагерь установлен, ужин съеден, отдыхаем и восстанавливаем силы.

Трансфер на вахтовке Урал — 130 км;

Трекинг — 8-10 км.

День 2

Трекинг: Оз. Малое Балбанты — оз. Бублик.

06:00 — Подъем, зарядка, сбор лагеря. Стандартное время подъема во все последующие дни. Встаем в

спокойном режиме, нам нужно восстановиться после всех переездов.

Рекомендуется полностью укомплектовывать рюкзак до первого выхода из палатки! После завтрака остается сложить палатку и приготовиться к выходу!

07:00 — Завтрак готов!

08:00 — Выход на маршрут. Продолжаем движение вдоль реки Балабанью.

Река Балбанью - настоящая жемчужина Приполярного Урала. Длина реки составляет 64 километра, а ее отличительной особенностью является бурное течение, порожистость и своенравие. В русле реки можно увидеть множество крупных валунов, которые придают ей особый характер. На пути нам будут встречаться ручьи и небольшие речушки, поэтому важно иметь с собой высокие сапоги или не бояться замочить ноги.

11:00-13:00 — Привал, обед. В зависимости от протяженности дневного перехода запланирован обед горячий (суп) или сухой паек (бутерброды, сладости). Каждый день обязательно трехразовое питание.

12:00-14:30 — Продолжаем движение по маршруту. Длительность привала зависит от вида обеда и протяженности дневного перехода.

Наконец, достигаем озера Бублик, имеющее круглую форму с островком из курумника посередине. Поэтому не удивительно, что его так прозвали. Отсюда нам открывается панорама на довольно сложный перевал Кар-Кар (1А к/т), который нам в дальнейшем предстоит преодолеть. Но внушительный виды, которые предстанут перед нами, того стоят!

18:00-20:00 — Встаем лагерем. Время окончания ходового дня зависит от протяженности ходового дня, темпа группы, погодных условий.

19:30-21:30 — Горячий и сытный ужин готов! Наслаждаемся заслуженным отдыхом. Сегодня важно восстановить силы перед восхождением на г. Народная.

Трекинг — 12 км.

День 3

Радиальный выход на г. Народная (1895 м).

День начинается с раннего подъема. Важно поймать хорошую погоду, а утром она всегда более стабильная. Завтракаем, заправляем термосы горячим чаем и готовим перекус на маршрут. Все должны быть готовы к непредсказуемой погоде, поэтому в штурмовой рюкзак нужно уложить запасную теплую одежду, дождевики и фонарики. Сегодня одно из главных событий похода — подъем на высочайшую вершину Уральского хребта — г. Народная (1895 м).

Гора Народная разделяет Евразийский континент на Европу и Азию. Ее название происходит от реки Народной, протекающей у ее подножия. Гора находится на территории национального парка «Югыд Ва», экосистема которой считается самой девственной в Европе.

Гора Народная имеет различную степень крутизны на своих склонах — западный склон является пологим, в то время как восточный имеет более крутые участки с отвесными стенами и ущельями.

Подъем будет непростым - крупный курум, крутые склоны и изменчивая погода Приполярного Урала. Но как только мы поднимемся на плато, нам в награду откроется потрясающая панорама заснеженных Уральских гор и ледников. Мы сможем рассмотреть в деталях такие вершины, как г. Карпинского (1803 м.), г. Янченко (1741 м.), пики массива Колокольня (1721 м.), и г. Манарага (1662 м.). Конечно, многое зависит от погоды и состояния команды, поэтому мы должны быть готовы к любым условиям - жаркому солнцу или снегопаду.

После восхождения возвращаемся в лагерь. Вечер проводим в приятной компании за приготовлением горячего, восстанавливающего силы, ужина, разговорами, играми и песнями.

Трекинг — 12-14 км;

Набор высоты — +700 м.

День 4

Трекинг: оз. Бублик — перевал Кар-Кар (1240 м, 1А к/т) — ручей Олений.

День также может быть использован как запасной день или день отдыха.

Сегодняшний день нашего похода обещает быть непростым, маршрут пролегает через перевал Кар-Кар (1240 м, 1А к/т), который славится своей сложностью и требует от нас максимальной концентрации и физической выносливости. Но мы уже готовы к трудностям и движемся вперед — наша цель стоит того!

У перевала Кар-Кар три ступени. Преодолев их, нам откроется потрясающий вид на уже знакомое нам озеро Бублик и макушку «царицы» Манараги. Горы с вершины перевала кажутся суровыми и первозданными. Здесь можно увидеть, как они жили и развивались многие тысячи лет назад.

По мере приближения к г. Манарага, трудности не заканчиваются — мы должны пройти несколько километров по курумным полям. Если вы не умеете ходить по куруму, то научитесь прямо здесь и сейчас. В конце концов, после трудностей мы очистимся и станем еще сильнее! Наконец, подходим ближе к самой горе Манарага и выходим в долину ее одноименной реки. Разобьем лагерь на ее живописном берегу.

Ужин приготовим на костре или газовой горелке, в зависимости от погодных условий. После тяжелого дня соберемся в дружеской компании и поделимся впечатлениями. В этот момент мы поймем, как жизнь прекрасна, и сможем уснуть крепким сном в теплом спальнике, готовые к новым приключениям.

Трекинг — 12-15 км.

День 5

Трекинг: Ручей Олений — стоянка под г. Манарага.

В зависимости от погоды и состояния группы может быть использован как радиальный выход на г. Манарага. Сегодня по плану небольшой, но очень важный этап нашего путешествия. Рано утром отправляемся вдоль живописной реки Манараги, наслаждаясь красотами тайги и горных хребтов. Вокруг нас царит полное спокойствие и гармония, и мы чувствуем себя частью этой удивительной природы.

По пути мы остановимся, чтобы отдохнуть и восстановить силы. Разведем костер, нагреем воду и приготовим вкусный горячий обед. А после него, при наличии желающих, сможем организовать походную баню - настоящее блаженство для наших уставших тел.

Вечером устраиваем ужин на костре, готовим чай с собранными по пути ягодами и наслаждаемся теплой атмосферой дружеской компании. Обсуждаем планы на завтрашний день и предвкушаем подъем на гору Манарага.

Трекинг — 8 км.

День 6

Радиальный выход на вершину г. Манарага.

Великолепный день для наших путешествий! Он полон движения и впечатлений, которые мы собираемся заполучить в полной мере. Поэтому мы решили не экономить на силе и энергии, а хорошо позавтракать, чтобы готовиться к длинному переходу. После завтрака собираем все необходимое и отправляемся в путь на гору Манарага (1662 м). По пути успеваем наслаждаться красотами природы, любуясь живописными видами на реку Манарага и окружающие горы. Но самое интересное нас ждет выше, на вершине горы.

Гора Манарага — одна из красивейших и высочайших вершин Приполярного Урала. Она представляет собой

ребень из 7 больших зубцов, и, благодаря своей уникальной форме, ее невозможно спутать ни с одной другой вершиной. Мы заберемся на правый зубец, ведь остальная часть требует альпинистской подготовки и специального снаряжения. Но даже с такой высоты нам откроется потрясающая вид, который заставит забыть о всех земных проблемах: вокруг раскинулись бескрайние просторы Приполярного Урала, покрытые снегом и ледниками. Низко под ногами кажется, что можно дотронуться до облачного покрова, который словно дымка покрывает дальние вершины. Вдалеке виднеются замерзшие реки и озера, а на горизонте можно увидеть величественные, уже знакомые нам, горные хребты. Все вокруг кажется нереальным и загадочным, словно мы попали в другой мир. И в этом мире хочется остаться надолго, чтобы наслаждаться красотой природы и забыть о повседневных заботах.

Трекинг — 12 км.

День 7

Трекинг: стоянка под г. Манарага — перевал Зиг-Заг (1150 м, 1А к/т) — исток р. Лимбекою.

Возможен переход до перевала Валдик в долину реки Балбанью.

Маршрут дня продолжается в долине реки Манарага, где мы начинаем подъем через перевал Зиг-Заг, который находится на высоте 1150 метров. Это не самый простой перевал, но мы готовы к вызовам и уверены, что его преодоление станет одним из самых ярких моментов нашего путешествия.

Перевал Зиг-Заг (1150 м, 1А к/т) представляет из себя холм с бегущими ручьями по одну сторону, и с внушительным видом на горное озеро по другую. Назвали его так, поскольку здесь приходится переходить камни зигзагами. Тропа идет вдоль ручейка, струящегося по каменным осыпям. Настоящая живая вода - она не только утоляет жажду, но и заряжает нас силами и энергией! Поднявшись на перевал, обязательно остановимся и насладимся прекрасными видами, которые перед нами откроются. С этой высоты мы увидим горное озеро во всей красе, и здесь, возможно, мы и остановимся на перекус.

После того, как спустимся с перевала, мы решим – остановиться ли у истоков реки Лимбекою и установить здесь наш лагерь, или продолжить путь до перевала Валдик, в зависимости от погодных условий и состояния команды.

Трекинг — 17-19 км.

День 8

Трекинг: исток р. Лимбекою — перевал Валдик — оз. Малое Балбанты.

Если были использованы резервные дни, доходим сегодня сразу до базы Желанная.

Нас ожидает продолжение путешествия по Приполярному Уралу. По плану сегодня подъем на перевал Валдик (985 м). Дорога хорошо протоптана, перевал Валдик значительно отличается от сложного, местами непроходимого, перевала Зиг-Заг. Любуемся на вершине прекрасным видом на горы Манарага и Народная. Под перевалом располагается красивое безымянное озеро — остановимся возле него и перекусим бутербродами с чаем.

Спускаемся в долину реки Балбанью, где нас уже ждут знакомые броды и ручьи. Поход близится к концу, но нас по праву можно считать опытными путешественниками, ведь через что мы только не прошли за эти дни! Это прекрасный день для нашей команды, и мы все наслаждаемся каждым моментом. Тропа приводит нас к озеру Малое Балбанты, где продолжает стоять холод, как и в первый день нашего похода. Но мы уже привыкли к такой погоде, и это не мешает нам наслаждаться красотой окружающей природы.

Завершаем этот день с чувством умиротворения и спокойствия, которые приходят с опытом и приключениями. Мы готовы к новым вызовам, ждущим нас в будущем!

Трекинг — 15-18 км.

День 9

Трекинг: оз. Малое Балбанты — база Желанная.

Этот день мог использоваться как запасной на случай непогоды или резервного дня.

Путешествие по окрестностям Приполярного Урала подходит к концу, сегодня не страшно вымочить ноги или промокнуть под дождем. Рюкзаки уже легкие, а настроение как никогда отличное! Доходим до начала нашего маршрута, которое встречает нас с особой теплой атмосферой и гостеприимством— озера Большое Болбанты и базы Желанная. Устроиваемся в своих комнатах, принимаем душ и отдыхаем перед горячим и невероятно вкусным ужином.

Будем наслаждаться блюдами и общением друг с другом, обмениваться впечатлениями о прошедшем дне и планировать будущие приключения.

По желанию участников, с базы «Желанная» можно отправиться в самостоятельные небольшие путешествия в следующие места:

1. Гора Баркова, месторождение кварца и горного хрусталя Желанное, подсвеченная штольня рудника. На склоне горы есть месторождение минералов, Большая часть рудника в заброшенном состоянии. Есть подсвеченная закрытая штольня, куда водят на экскурсии;
2. Гора Еркусей. Священная шаман-гора у местных оленеводов. Место, где в прошлом совершались обряды и жертвоприношения;
3. Озеро Грубепендиты и хребет Малдынырд. Красивейшее каровое озеро глубиной 21 м, находящееся на высот, отчего его не видно с турбазы. С хребта Малдынырд отличный вид на всю долину реки Балбанью;
4. Долина Предков. Традиционная стоянка оленеводов. Священное место у манси;
5. Горы Старик-Из, Старуха-Из. Остроконечные скалистые горы в долине реки Балбанью. По пути на гору Народная.

Трекинг — 8 км.

День 10

Заброска: База Желанная (оз. Большое Балбанты) — станция ЖД Инта.

09:00 — Подъем, зарядка, сбор лагеря.

10:00 — Завтрак готов!

12:00 — Отправление в г. Инта. По пути сделаем остановки на обед и в туалет.

Наше путешествие подходит к концу. Покупаем сувениры для наших близких и друзей, чтобы поделиться с ними нашими впечатлениями от похода, наслаждаемся уже знакомыми красивыми видами, которые нас окружают нас, и делаем фотографии, чтобы сохранить эти моменты в нашей памяти. Но самое главное, что мы прощаемся с Приполярным Уралом и благодарим его за незабываемые впечатления!

19:00 — Прибываем в г. Инта. Если позволяет время, не откажите себе в удовольствии погулять по вечернему городу.

Наше путешествие окончено. Прощаемся до следующей встречи на просторах удивительной России!

Трансфер на вахтовке Урал — 130 км.

Дополнительная информация

Суммарные данные по маршруту:

Вахтовка Урал:

1 День: г. Инта— база Желанная — 130 км (8 часов);

10 День: база Желанная — г. Инта — 130 км (8 часов).

Трекинг:

1 День — 8 км;

2 День — 12 км;

3 День — 14 км;

4 День — 15 км;

5 День — 8 км;

6 День — 12 км;

7 День — 19 км;

8 День — 18 км;

9 День — 8 км;

ИТОГО: 104 км.

Места сбора группы

Инта

Даты тура

Июль 2024

21 июля 2024 в 02:00 - 30.07.2024 от 48 600 RUB			
---	--	--	--